
 

POZIV NA TRENING ZA FACILITATORE/KE SPORTA ZA RAZVOJ U OMLADINSKOM RADU 

 

Pozivamo omladinske radnike/ce da se prijave na trening za facilitatore/ke sporta za razvoj u 

omladinskom radu  i time nauče da primenjuju ovu inovativnu metodologiju u radu sa mladima.  

Sport za razvoj (Sport for Development - S4D) je prepoznatljiva metodologija za dosezanje dece i mladih 

koju primenjuje Nemačka organizacija za međunarodnu saradnju (GIZ) u 40 zemalja širom sveta. S4D 

sprovode specijalizovani treneri/kinje koji kombinuju sportsko obrazovanje sa učenjem važnih životnih 

veština i vrednosti. Sportske aktivnosti, igre i vežbe su privlačne i imaju širok uticaj, što ih čini idealnim za 

promociju i učenje relevantnih veština i kompetencija kod mladih. Posebno se ističe njihova korist u radu 

sa marginalizovanim mladima ili onima do kojih je teže dodi. 

NAPOR ima za cilj da kroz ovaj trening obuči omladinske radnike/ce da kreiraju i vode sportske aktivnosti 

koje su pristupačne, sigurne i zabavne za mlade, promovišudi zdrave stilove života, timski duh i socijalnu 

inkluziju. Nakon završetka treninga, facilitatori/ke sporta za razvoj bide osposobljeni da planiraju i 

sprovode igre i sportske aktivnosti, prvenstveno namenjene mladima u lokalnim zajednicama. Cilj je da 

se mladima pruži prilika da se kroz igru i sport razvijaju i socijalizuju. 

Metodologija sporta za razvoj posebnu pažnju posveduje stvaranju bezbednog okruženja u kojem svako 

može učestvovati bez obzira na svoje fizičke sposobnosti ili iskustvo u sportu. 

Važno je istadi da nakon ovog treninga učesnici/ce stiču uslov da učestvuju na slededem nivou treninga 

namenjenog za kreiranje kompleksnijih aktivnosti.  

O TRENINGU 

Trening za facilitatore/ke sporta za razvoj u omladinskom radu sprovodi Nacionalna asocijacija 

praktičara/ki omladinskog rada – NAPOR u okviru projekta Nemačke razvojne saradnje “Perspektive za 

mlade u ruralnim sredinama u Srbiji” koji sprovodi GIZ u partnerstvu sa Ministarstvom turizma i 

omladine Republike Srbije. Trening je namenjena omladinskim radnicima/ama koji su spremni za nova 

znanja, veštine i fizičku aktivnost. 

Trening se sastoji od  obuke koja de se održati od 22. do 24. aprila u  Vrbasu (Centar za fizičku kulturu 

"Drago Jovovid" Vrbas) i praktičnog rada u vidu jedne aktivnosti sa 10 učesnika/ca u lokalnoj zajednici.   

Obuku je kreirao i vodi trener prof dr Dirk Steinbah (Dirk Steinbach) – sportski naučnik, suosnivač i 

direktor SPIN Sport Innovation. Obuka de biti na engleskom. 

Sport za razvoj (S4D) koristi sport, fizičku aktivnost i igru kao osnovne aktivnosti, prilagođene na različite 

načine. On koristi mod sporta i fizičkih aktivnosti kako bi doprineo pozitivnim promenama u društvu i 

prepoznaje sport kao snažno i ekonomično sredstvo za ostvarivanje različitih razvojnih ciljeva. Ti ciljevi 

mogu uključivati promovisanje zdravog načina života, poboljšanje zapošljivosti, rodnu ravnopravnost, 

obrazovanje i osnaživanje mladih. 



 

Opseg Sporta za razvoj obuhvata širok spektar fizičkih aktivnosti koje doprinose fizičkom i mentalnom 

blagostanju, kao i unapređuju socijalnu interakciju. To može uključivati igru, rekreaciju, organizovane ili 

takmičarske sportove, kao i autohtone sportske igre. 

Pristup S4D-a usredsređen je na obezbeđivanje prava svih članova društva da učestvuju u sportu i 

srodnim aktivnostima. Ovaj pristup uključuje najbolje vrednosti sporta, kao što su fer plej, timski rad i 

disciplina, istovremeno čuvajudi kvalitet i integritet sportskog iskustva. 

Sport za razvoj je inkluzivna i značajna metoda koja koristi univerzalnu privlačnost sporta kako bi 

podstakla pozitivne društvene promene i doprinela unapređenju pojedinaca/ki i zajednica širom sveta. 

 

OBAVEZE I DUŽNOSTI 

Obaveze polaznika/ca obuke: 

- Prisustvo i aktivno učešde tokom celokupnog treninga u periodu od 22. do 24. aprila 2024. godine 

koji de se održati u Vrbasu. Sa početkom rada se počinje 22.04. u 13 časova, a obuka se završava 

24.04. nakon ručka, odnosno posle 15 časova. 

- Realizacija jedne aktivnosti sporta za razvoj sa minimum 10 mladih iz ruralnih sredina do kraja maja.  

- U skladu sa vrednostima koje NAPOR promoviše, korišdenje alkohola tokom trajanja treninga nije 

dozvoljeno. 

Obaveze NAPOR asocijacije: 

- Celokupnu organizaciju i logistiku kao i troškove puta, smeštaja i obroka tokom obuke. Smeštaj je 

obezbeđen u Centaru za fizičku kulturu "Drago Jovovid" Vrbas - www.cfkvrbas.com. 

- Refundacija putnih troškova koja de se vršiti nakon događaja i poslatih karata, na račune 

polaznika/ca. 

- Troškovi sportske opreme neophodne za realizaciju aktivnosti sa minimum 10 mladih u lokalnoj 

zajenici koju de dobiti svi/e učesnici/e treninga. 

 

KO MOŽE DA SE PRIJAVI 

Ako si omladinski/a radik/ca koji/a ume da: 

- poštuje i uvažava mlade 

- podrži 

- osmisli i prilagodi program u odnosu na potrebe mladih 

- uključi različite grupe mladih 

- ohrabri 

- motiviše 

- upravlja konfliktima i stresnim situacijama 

- razume i može da prati trening na engleskom jeziku 

http://www.cfkvrbas.com/


 

sigurno deš modi da koristiš i metodologiju Sport za razvoj u radu sa mladima. 

Za sprovođenje ove metodologije ne morate profesionalno da se bavite sportom ali je potrebno da 

budete spremni/e da učestvujete u sportu i fizičkoj aktivnosti.  

Posebno ohrabrujemo da se prijave omladinsk radnici i radnice  koji/e dolaze iz mesta koja pripadaju 

slededim gradovima i opštinama: Kuršumlija, Vladičin Han, Negotin, Valjevo, Zaječar, Apatin, Lazarevac, 

Obrenovac, Odžaci, Sombor, Smederevo, Kosjerid, Požarevac, Prokuplje, Lebane, Vlasotince, Sokobanja, 

jer demo pri selekciji voditi računa da minimum 50% polaznika/ca bude iz ovih opština i gradova.  

 

Prijava se vrši popunjavanjem prijavnog formulara koji se nalazi na ovom LINK-u, do 9. Aprila 2024. 

godine. Kandidati i kandidatkinje koji/e budu selektovani/e za učešde u treningu, bide obavešteni/e o 

rezultatima do 12.04.2024. 

Komisiju za selekciju činide predstavnice NAPOR Sekretarijata. Komisija zadržava pravo dodatnih 

intervjua tokom procesa selekcije. Rezultati selekcije bide komunicirani sa svim prijavljenim 

kandidatima/kinjama. 

Detaljne informacije o načinu i vremenu dolaska, smeštaju i radu bide poslate selektovanim 

učesnicima/cama. 

Za sva dodatna pitanja možete nas kontaktirati na mejl: obuka@napor.net ili telefon: 063 556 773 (Ivana 

Novakovid). 

 

https://forms.gle/tPk5PrW7WgifirZT8

